

Гарям мало не покажется

К 400-летию поселка по инициативе Евгения Куйвашева будет реализован ряд значимых инфраструктурных проектов

Административный центр Гаринского городского округа, поселок Гари, в июле отметит 400 лет со дня основания. Подготовку к празднованию юбилея взял под личный контроль губернатор Евгений Куйвашев. В декабре минувшего года он дал ряд поручений, направленных на повышение благоустройства территории населенного пункта и повышение качества жизни людей.



Новый буксир для гаринцев под названием «Ермак» стоит на стапеле в Омской области, на притоке реки Иртыш. Весной по воде он отправится в Свердловскую область

Главный принцип подготовки – юбилей не ради собственного торжества, а для дальнейшего преображения территории и повышения качества жизни людей. Мы должны сформировать блок серьезных и продуманных мероприятий. Сделать ставку на уникальные особенности территории – огромный потенциал для развития экотуризма и богатое археологическое наследие.

НА ПАМЯТЬ О МАМОНТАХ

В Гаринском городском округе насчитывается более тысячи археологических памятников. Самый известный – палеолитическая стоянка «Кладбище мамонтов», обнаруженная на правом берегу реки Сосьва, в самом центре Гарея. Здесь располагается краеведческий музей, где собраны более 600 уникальных археологических находок, в том числе кости древних животных и каменные орудия труда.

СПРАВКА

Гаринский ГО
Располагается на северо-востоке региона, в 480 километрах от Екатеринбурга. В нем проживают почти 3 тыс. человек. Административный центр округа – поселок Гари, основанный в 1623 году.

Кроме того, они развозят туристов – любителей охоты и рыбалки, которых с каждым годом становится все больше. Раньше у «Пристань» было несколько теплоходов и катеров, и даже собственная судостроительная мастерская, где делали баржи. Сегодня работают только четыре катера – три пассажирских (на 10, 12 и 24 места) и один грузовой (с баржей грузоподъемностью 200 тонн).

Хотим взять на обслуживание две переправы в Таборинском районе, по соседству с нашим округом. Они очень нужны жителям, а заниматься ими некому. У нас же все лицензии на речные перевозки есть и техника. И людям поможем, и заработаем, – резюмирует Федор Зыков.

Турбаза

Еще одним подарком гаринцам к 400-летию муниципалитета станет туристический комплекс, строительство которого сейчас завершается. Средства в сумме 84 млн рублей на создание современной турбазы для охотников и рыболовов, приезжающих в Гари, были выделены в прошлом году из областного бюджета по поручению губернатора.

Жилые, еще два – это хозблок и баня-сауна. Осталось запустить коммунальные сети и протянуть резервную линию электропередачи, чтобы не было проблем с электричеством. Одновременно турбаза сможет принять 46 человек, – рассказал «ОГ» глава Гаринского ГО Сергей Величко.

На подходе еще один крупный инфраструктурный проект – строительство моста на пути в Гари, через реку Сосьву. Сейчас гаринцы добираются до дома по узкому однополосному мосту протяженностью почти 140 метров. Как сообщили в областном минтрансе, новый мост будет двухполосным и более высоким, а его длина составит порядка 300 метров.

Буксир

С советских времен в муниципалитете сохранилось речное предприятие «Пристань Гари». Оно доставляет жителям труднодоступных населенных пунктов (Пускинки, Пельмы, Еремину, Шантальской и др.), куда добраться можно только по воде, продукты, лекарства, пенсии. В случае ЧП речники привозят пожарных и врачей

Архиерейская рождественская елка: аналогов нет

В святые дни, когда верующие славят Христа и делают рождественской радостью с близкими, сотни уральских ребятишек посещают Архиерейские рождественские елки. Традиция их проведения в Екатеринбургской епархии длится с 2006 года. Сейчас бесплатные приглашения на Архиерейскую рождественскую елку получили многодетные семьи, семьи учителей и медиков, военнослужащих, призванных по частичной мобилизации.



И для детских сердец на веселом представлении Рождественской елки митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений находит понятные, исполненные добра, слова о непреходящих человеческих ценностях

Рождественские представления для детей проходят с 7 по 11 января в Храме-на-Крови и в конференц-зале Епархиального управления. Главное событие представления – православный спектакль: сокровенная рождественская история, идущая от сердца к сердцу, где духовной основой является заповедь господни. Сюжет основан на общечелове-

ческих ценностях, православной этике и законах традиционной сказки. Прообразом рождественского дедушки является святытель Николай Чу-

дотворец; он выполняет роль и родителя, и наставника, и той доброй силы, которая всегда придет на помощь. Дети вовлечены в сюжет, активно по-

могают героям сказки, становятся полноправными участниками действия. Часто именно дети решают исход той или иной сцены.

На всех спектаклях – атмосфера рождественского чуда. Возникает ощущение сорности, единства всех зрителей в зале епархии. И это одна из важных причин любви уральцев к Архиерейским елкам. А после спектакля – игры и хороводы, фотографирование у елочки, что дети уносят с собой в сердцах и вспоминают потом долгие годы. Аналогов епархиальным спектаклям по глубине, смыслу сегодня нет.

Кроме того, в Екатеринбургской епархии возродили старинную традицию рождественских ярмарок. Нынешняя началась в преддверии праздника святой великомученицы Екатерины и продолжилась до Светлого праздника Рождества. Рождественские ярмарки были открыты в Храме-Памятнике на Крови, храме Вознесения Господня, в Ивановском подворье и в Царской обители на Ганиной Яме. В общей сложности было представлено почти 7 000 уникальных сувениров, созданных по индивидуальным заказам мастерами со всей страны, а именно: поделки из керамики, стекла, дерева, текстильных и других традиционных материалов. Среди представленных изделий были не только Деды Морозы и Снегурочки, ангелочки и снежинки, но и танцующие под народные мелодии снеговик, персонажи любимых мультфильмов, в том числе, конечно же, зверушки – одних только зайцев оказалось не менее 200 видов.